

Η επισήμανση των τροφίμων είναι ένα σημαντικό ζήτημα, το οποίο αφορά σε όλες τις βιομηχανίες/ επιχειρήσεις παραγωγής, τυποποίησης και εμπορίας τροφίμων.

**ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:
ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ -
ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ/ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ**

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ / ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ

Η παροχή πληροφοριών μέσω της επισήμανσης - ετικέτας των τροφίμων, η αναγραφή των δομικών συστατικών τους και η διατροφική δήλωση ορίζονται από τον Κανονισμό 1169/2011 της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο οποίος τέθηκε σε ισχύ από τον Δεκέμβριο του 2014. Οι δηλούμενες πληροφορίες συμπεριλαμβανομένης και της διατροφικής δήλωσης, καθώς και οι επιτρεπόμενοι ισχυρισμοί Διατροφής και Υγείας (Κανονισμός 1924/2006) αποτελούν σημαντική πηγή πληροφόρησης του καταναλωτή και βασικό κριτήριο επιλογής όσο αφορά στα προϊόντα που καταναλώνει.

Σκοπός του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι οι συμμετέχοντες μετά την ολοκλήρωσή του, να είναι σε θέση να κατανοήσουν την αναγκαιότητα της ορθής σήμανσης, να ενημερωθούν για τις αλλαγές της νομοθεσίας και τους ισχύοντες κανονισμούς και να είναι σε θέση να αναπτύξουν ορθές ετικέτες τροφίμων σύμφωνες με τις απαιτήσεις της νομοθεσίας.

Διάρκεια Εκπαιδευτικού Προγράμματος: 1 Ημέρα (6 ώρες)

Σε ποιους απευθύνεται

Στελέχη επιχειρήσεων παραγωγικών ή μεταποιητικών μονάδων τροφίμων

Υπευθύνους διαχείρισης ασφάλειας και ποιότητας εταιριών τροφίμων

Συντονιστές και μέλη ομάδας ασφάλειας τροφίμων

Φοιτητές και φοιτήτριες (τεχνολόγους τροφίμων, γεωπόνους, χημικούς κ.α.)

Διαιτολόγους/Διατροφολόγους

Άλλους ενδιαφερόμενους που έχουν σχέση με την Ποιότητα Έρευνα και Ανάπτυξη, Παραγωγή και Νομοθεσία Τροφίμων

Μεθοδολογία εκπαίδευσης

Για την υλοποίηση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων επιλέγονται εισηγητές καταξιωμένοι, με μεγάλη γνώση και εμπειρία στον χώρο των Συστημάτων Διαχείρισης των Τροφίμων και γενικότερα των Τροφίμων. Οι μέθοδοι διδασκαλίας που χρησιμοποιούνται περιλαμβάνουν διαλέξεις και χρήση απτών παραδειγμάτων.

Περιεχόμενα Προγράμματος

- Ανάλυση και ερμηνεία των απαιτήσεων του Καν. 1169/2011 (αναγραφή συστατικών, αλλεργιογόνων, προσθέτων, διατροφική δήλωση κ.α.)
- Ανάλυση, ερμηνεία και κατηγοριοποίηση ισχυρισμών διατροφής και υγείας στα τρόφιμα (Καν. 1924/2006, Καν. 432/2012)
- Ειδικοί κανόνες επισήμανσης για συγκεκριμένες κατηγορίες τροφίμων
- Παρουσίαση ηλεκτρονικών εργαλείων - βάσεων δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με τους ισχυρισμούς υγείας
- Παραδείγματα εφαρμογής

ΟΑΕΔ

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα της BQC μπορούν να επιδοτηθούν μέσω του ΟΑΕΔ (ΛΑΕΚ 0,24%). Ο ΟΑΕΔ παρέχει στις εταιρίες την δυνατότητα εκπαίδευσης του προσωπικού τους, εκμεταλλευόμενες το 0,24% από τις εργοδοτικές εισφορές. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στο site του ΟΑΕΔ <http://laek.oaed.gr>. Η υποβολή αίτησης υπαγωγής στο πρόγραμμα ΛΑΕΚ 0,24%, μπορεί να γίνει το αργότερο 5 εργάσιμες πριν την έναρξη του εκπαιδευτικού προγράμματος.